
Karviná dostane peníze na bezpečnější křižovatky
Zlepšit bezpečnost dopravy na 

pěti rizikových křižovatkách ve 
městě a deseti přechodech pro 
chodce chce v letošním roce kar-
vinská radnice. Ta v současné 
době připravuje studii na zajištění 
lepší bezpečnosti křižovatek. Větší 
část nákladů na její zpracování 
(zhruba 75 % z celkové ceny 550 
tisíc korun) uhradí, formou dota-
ce, Státní fond dopravní infra-
struktury.

Město chce přestavět některé 
rizikové křižovatky na okružní, 
což se osvědčilo už dříve napří-
klad u obchodního domu Kauf-
land. U dalších křižovatek se po-
čítá s jejich přestavbou na křižo-
vatky řízené semafory. „Rondely 
chceme postavit místo dvou křižo-

vatek v Havířské ulici, po jednom 
v ulicích Rudé armády a Polské. 
Na semafory řízenou přebudujeme 
křižovatku ulic Vydmuchov a tř. 
17. listopadu,“ potvrdil záměry 
města primátor Tomáš Hanzel. 
„Při  pra vo vaná studie nám ukáže 
optimální způsob, jak docílit co 
největší bezpečnosti na uvedených 
křižovatkách. Samozřejmě bychom 
pak rádi získali i peníze na reali-
zaci úprav,“ doplnil primátor Han-
zel.

Karviná požádala Státní fond 
dopravní infrastruktury také 
o pe níze na přestavbu deseti rizi-
kových přechodů pro chodce. 
O přidělení těchto finančních 
prostřed ků se bude rozhodovat 
v květ  nu.  (swi)
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Město chystá velký dětský 

den s fotbalisty, Maxipsem 

Fíkem a Darou Rolins
Statutární město Karviná se 

letos rozhodlo obohatit nabídku 
zábavných akcí pro rodiny a uspo-
řádá velký dětský den.  Tento 
„Maxi“ dětský den pro  běhne na 
Masarykově náměstí ve Fryštátě 
v ne děli 31. 
května odpo-
ledne.

„ M y s l e l i 
jsme na děti, 
malé i větší 
i na to, aby se 
na akci jejich 
rodiče nenu-
dili. Ke spolupráci jsme proto po-
zvali také naše fotbalisty. Město 
přijde dětský den na celkem 250 
tisíc korun, dalšími zhruba sto ti-
síci přispějí sponzoři – zejména 
těžební společnost OKD a teplár-
na Dalkia, ale podpoří nás i míst-
ní podnikatelé. Všem sponzorům 
chci proto touto cestou poděkovat. 
Díky tomu bude samozřejmě vstup 
na atrakce celého dětského dne 
zdarma,“ uvedl primátor To máš 
Han zel, který má nejen nad ce-

lou akcí záštitu, ale v záloze při-
praveno pro návštěvníky i jedno 
překvapení.

Velký dětský den nabídne ná-
vštěvníkům spoustu netradičních 
her  o ceny, pohádky pro menší 

děti a na zá-
věr koncert 
p o p u l á r n í 
Dariny Ro lin-
cové. A pro-
tože spolupo-
řadatelem je 
místní fotba-
lový klub 

MFK OKD Karviná, fotbalisté při-
pravují na náměstí ve Fry štátě 
hřiště pro malou kopanou, kde 
budou s dětmi nacvičovat některé 
fotbalové finty. 

Ti, kdo si poslední květnovou 
neděli udělají čas a navštíví odpo-
ledne historické centrum města, 
rozhodně nebudou litovat. Maxi 
dětský den jim nabídne dokona-
lou porci zábavy, a to zcela no-
vým, neotřelým způsobem.

  (swi)

Jednou z možností, jak zajistit větší bezpečnost u rizikových křižovatek, 
je jejich přestavba na kruhové objezdy.

Městská policie plánuje 

rozšíření kamerového systému

Už deset let provozuje Městská 
policie Karviná kamerový dohlí-
žecí systém na území města. 
Pomocí dvanácti kamerových bo-
dů, umístěných v krizových loka-
litách, byla v uplynulých letech 
objasněna řada trestných činů 
a přestupků, kamery napomohly 
při záchraně lidského života a za-
znamenaly také řadu dopravních 
nehod. V roce 2008 bylo, pro-
střednictvím monitorovacích ka-

mer, nasnímáno celkem třicet 
devět případů různých druhů 
trestné činnosti.

V letošním roce má městská 
policie naplánováno rozšíření ka-
merového systému o další tři ka-
merové body. Nové kamery by 
mě ly být umístěny poblíž nákup-
ního centra Hypernova, u Úřadu 
práce v Karviné-Novém Městě a u 
bývalého nákupního střediska 
Jas v Karviné-Mizerově.  (NK)

Dění v různých částech města je monitorováno prostřednictvím kamero-
vého dohlížecího systému, jehož dispečink se nachází v centrále Měst-
ské policie Karviná v Univerzitním parku. 
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Město zrekonstruuje 

jesle na ulici Závodní
Jesle na ulici Závodní v Kar vi-

né-Novém Městě, jediné svého 
druhu ve městě, se v letošním 
roce dočkají rekonstrukce. Za ří-
zení, zajišťující péči o děti od ko-
jenců po děti ve věku 3 let, totiž 
funguje nepřetržitě už od roku 
1961. V současné době je v jes-
lích umístěno zhruba 60 dětí.

„Projekt rekonstrukce jeslí před-
pokládá zateplení pláště budovy 
včetně výměny stávajících oken, 
rekonstrukci sociálního zařízení, 
výměnu elektroinstalace, podlaho-
vých krytin a zastaralého vybave-
ní,“ uvedla Martina Šrámková, ve-
doucí oddělení projektového řízení 
a rozvoje městského magistrátu. 

Kvůli stavebním pracím bude 
provoz zařízení letos v  červenci 
dočasně přerušen. Po dokončení 
oprav nabídnou jesle svým dět-
ským obyvatelům nové a příjem-
né prostředí, ve kterém mohou 
spokojeně trávit většinu dne. 

Statutární město Karviná už 
před časem nechalo zpracovat 
projekt rekonstrukce jeslí na uli-
ci Závodní. Nyní byl na jeho pro-
ve dení městu udělen grant z Fi-
nanč ního mechanismu EHP/
Nor sko ve výši 349 919 euro, což 
představuje 85 % pokrytí cel ko-
vých nákladů na rekonst rukci.

  (NK)

Příspěvek na ekologické 

vytápění bude i letos
Finanční podporu v maximální 

výši 12 700 korun mohou i letos 
obdržet majitelé rodinných a by-
tových domů, kteří se rozhodnou 
pro ekologickou přestavbu systé-
mů vytápění a ohřevu vody. Do ta-
ci poskytne město z Fondu život-
ního prostředí.

Žadatelé o ekologickou dotaci 
musí splnit několik podmínek. 
Jednou z nich je i závazek odsta-
vit z provozu všechna dosud uží-
vaná topidla na tuhá paliva. „Dal-
ší z podmínek je prokazatelné 
ukončení rekonstrukce systému 
vytápění do konce loňského roku 

nebo v letech předcházejících,“ 
uvedl Aleš Lojkásek z odboru ži-
votního prostředí městského ma-
gistrátu. „Žadatel o dotaci musí 
také prokázat, že je vlastníkem 
nebo spoluvlastníkem nemovitosti, 
ve které byla ekologická přestavba 
provedena,“ dodal A. Lojkásek.

Město bude při přidělování 
eko logické dotace upřednostňo-
vat ty z žadatelů, kteří se přihlásí 
co nejdříve. Nejzazším termínem 
pro podání žádosti je 30. červen 
2009. Finanční prostředky obdr-
ží vybraní žadatelé do konce le-
tošního roku. Infor ma ce o posky-
tovaných dotacích včetně přísluš-
ných formulářů žádostí jsou 
k dispozici na Od bo ru životního 
prostředí Magistrátu města Kar-
vi né (ulice Za kla da tel ská 974, 
Karviná-Nové Město) ne bo na we-
bových stránkách měs ta www.
karvina.cz.  (NK)

Strážníci obnovují 

měření rychlosti 

ve vyhrazených úsecích
Po složitých peripetiích, kdy 

byla změnami zákona obecním 
a městským policiím nejprve ode-
brána a poté vrácena pravomoc 
měřit rychlost v obcích, se zdálo, 
že se vše počátkem letošního ro-
ku vrátí do starých kolejí. Ovšem 
s jednou malou výjimkou: oproti 
dřívějšímu způsobu měření musí 
být nyní měřený úsek vyznačen 
dopravními značkami „Začátek 
měření rychlosti“ a „Konec měře-
ní rychlosti“. Tak praví zákon. 

Na co ale zákonodárci při tvor-
bě pravidel pozapomněli, je vyob-
razení specifických značek v pro-
váděcí vyhlášce 30/2001 Sb. 
„Mno  ho městských a obecních po-
licií se kvůli tomuto legislativnímu 
nedostatku, díky němuž by v pří-
padě pokračování měření hrozily 
spory, rozhodlo měření rychlosti 
v obci dočasně ukončit a vyčkat 
dalšího vývoje situace,“ uvedl ře-

ditel Městské policie Karviná Petr 
Bičej. „Na základě četných in ter-
pelací a připomínek bude od 
21. dubna 2009 ve zmiňované vy-
hlášce uvedeno i vyobrazení infor-
mativních dopravních značek, což 
v praxi znamená, že strážníkům 
již nic nebrání v tom, aby oprášili 
své radary a opět vyrazili do ulic,“ 
podotkl ředitel Bičej.

V Karviné obnoví strážníci mě-
ření rychlosti ve vybraných a oz-
na  čených úsecích nejpozději bě-
hem měsíce května, kdy již snad 
budou vyrobena nová dopravní 
značení. Je dobře, že se městská 
policie k měření rychlosti vrátí, 
protože absence kontroly  nahrá-
vá především těm nezodpověd-
ným řidičům, kteří si pramálo 
lámou hlavu s dodržováním pra-
videl a svým nezodpovědným 
chováním tak ohrožují nejen se-
be, ale i své okolí.  (oz)

Do 19. května bude prováděno 
důkladné velkoplošné čištění ulic 
v různých částech Kar vi né. S čiš-
těním začalo město už v polovině 
dubna, v předem vyti po vaných uli-
cích. 

„Po dobu čištění bude v někte-
rých ulicích platit dočasný zákaz 
parkování. Městská policie, ve spo-
lupráci s karvinským magistrátem, 
bude v těchto ulicích umísťovat do-
časné zákazové značky, strážníci 
navíc zde parkujícím vozům umístí 
za stěrače upozornění,“ upřesnil 
průběh čisticích prací náměstek 
primátora Zbyněk Gajdacz. „Ča so-
vé harmonogramy očisty jednotli-
vých ulic jsme umístili také na we-
bových stránkách města, diváci 
městského televizního vysílání si 

je mohou přečíst na videotextu,“ 
dodal náměstek Gajdacz.

Souběžně s mechanizovaným 
čištěním ulic začalo město prová-
dět také údržbu zeleně, hřišť a ve-
řejných prostranství. K tomuto 
účelu jsou už druhým rokem vy-
užíváni také lidé zařazení do pro-
gramu veřejně prospěšných prací. 

 (NK)

Jarní čištění ulic je 

v plném proudu

Harmonogram velkoplošného čistění ulic – květen 2009 
 6. 5. ulice Cihelní – 1. část od ulice Havířská po ulici Luční
 7. 5. ulice Cihelní – 2. část od ulice Luční po ulici Svatopluka Čecha
11. 5. ulice Závodní – od tř. Osvobození po ulici Cihelní
18. 5. ulice Jaroslava Vrchlického – od ulice Závodní po ulici Tovární
19. 5. ulice Tovární

UPOZORNĚNÍ!
Odbor místního hospodářství Magistrátu města Karviné upozorňuje 

řidiče, aby respektovali dočasně umístěné dopravní značení. V opačném 
případě bude městskou policií dán pokyn k odtažení všech vozidel par-
kujících na komunikaci za přenosnou zákazovou dopravní značkou.
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Zateplujete dům? 

Požádejte o dotaci!

Kdo může požádat o dotaci?
Podporovanými subjekty v rámci programu „Zelená úsporám“ mo-

hou být různé typy žadatelů vlastnících rodinné a bytové domy: fyzic-
ké osoby, bytová družstva, sdružení vlastníků, města, obce a podni-
katelé. U jednotlivých dotací bude stanovena maximální výše finanč-
ního příspěvku pro jeden subjekt za celé programové období do roku 
2012. U novostaveb bude příjemcem dotace první vlastník rodinného 
domu nebo bytu.

Podrobné informace o poskytování ekologických dotací mohou zá-
jemci získat u Gabriely Mertové (tel.: 602 134 970, e-mail: gabriela.
mer tova@seznam.cz), asistentky poslance Parlamentu ČR L. Šincla.

Dlouhodobě nezaměstnaní opět 

pomáhají s úklidem Karviné

Po dobrých loňských zkušenos-
tech město opět zaměstná tři de-
sítky lidí nacházejících se v dlou-
hodobé evidenci úřadu práce. 
První, jedenáctičlenná skupina 
začala pracovat už v polovině 
dub na. Zbývajících devatenáct li-
dí nastoupí v květnu. Tyto sezon-
ní pracovníky zaměstnává přímo 
město. Dalších dvacet pracovníků 
pracuje v rámci veřejně prospěš-
ných prací u Technických služeb 
Karviná, a.s., od počátku dubna.

„Někteří z pracovníků (jedná se 
o devět lidí – pozn. redakce) prová-
děli veřejně prospěšné práce už 
v loňském roce, a protože se osvěd-
čili, zaměstnalo je město letos po-
druhé. Všichni ze zaměstnaných 
ale vykonávají pouze nekvalifiko-
vanou práci,“ uvedl náměstek pri-
mátora Dalibor Zá vac ký. „Mo men-
tálně čistí a uklízejí město, likvidu-
jí černé skládky, pečují o veřejnou 
zeleň nebo uklízejí hřiště, přede-
vším ta dětská. Další úkoly jim 
chceme zadávat podle potřeby – 

například vloni nám pomáhali při 
do končování rekonstrukce ulice 
Fry štátské,“ přiblížil pracovní ná-
plň pracovních skupin náměstek 
Závacký. 

V rámci veřejně prospěšných 
prací podporují stát i Evropská 
unie zaměstnávání osob dlouho-
době nezaměstnaných formou 
uhrazení minimální mzdy a odvo-
dů, což představuje necelých 11 
tisíc korun na osobu. Město 
a Technické služby hradí ze svých 
prostředků pouze pracovní po-
můcky a starají se o zázemí pra-
covníků.  (swi)

Nemocnice dostanou 

peníze na nákup 

kvalitních přístrojů

Obě karvinské nemocnice zís-
kají letos opět příspěvek z měst-
ského rozpočtu na nákup špičko-
vé zdravotnické techniky. Pro za tím 
půjde o 375 tisíc korun na dva 
přístroje (kardiograf a zvedák imo-
bilních pacientů), které by měla 
obdržet krajská Nemocnice s poli-
klinikou v Karviné-Ráji. Kar vinská 
hornická nemocnice zase získá 
270 tisíc korun na nákup speciál-
ního přístroje pro rehabilitační 
od dělení. Návrhy na poskytnutí 
finančních příspěvků oběma ne-
mocnicím, které schválila v břez-
nu Rada města Karviné, budou 
schvalovat karvinští zastupitelé 
na konci dubna. 

Finanční dotace oběma karvin-

ským nemocnicím poskytuje měs-
to každým rokem. Ve srovnání 
s loňským rokem bude letošní 
pod pora více štědrá. „Letos by-
chom chtěli prostředky na nákup 
přístrojů pro obě nemocnice ještě 
navýšit, a to až na 1,5 milionu ko-
run oproti loňskému zhruba jedno-
mu milionu,“ uvedl primátor města 
Tomáš Hanzel. Podle něj má měs-
to nyní k dispozici zhruba 700 ti-
síc korun, věří však, že zastupitelé 
schválí návrh na navýšení pří-
spěvku o dalších 800 tisíc korun. 
„Podpora zdravotnictví je jednou 
z našich priorit, a dotace na nákup 
potřebných přístrojů jsou jednou 
z možností, jak tyto priority napl-
nit,“ dodal primátor Hanzel.  (swi)

Pro stavitele nových domů, ale 
i pro ty, kteří se rozhodli vyměnit 
okna nebo zateplit fasádu, je to 
dobrá zpráva. V úterý 7. dubna 
spustilo Ministerstvo životního 
prostředí dotační program pro do-
mácnosti s názvem „Zelená úspo-
rám“. Z nového programu mohou 
žadatelé o dotaci získat až statisíce 
korun.

„Prostřednictvím nového ekologic-
ké ho programu poskytne během 
čtyř letého období stát ze svých zdro-
jů přibližně 25 miliard korun. Dotace 
z tohoto nového programu bude urče-
na jak na obnovitelné zdroje, tak na 
energetické úspory při rekonstruk-
cích budov a v novostavbách,“ uvedl 
člen Rady Stát ní ho fondu životního 
prostředí a poslanec Par la mentu 
ČR Ladislav Šincl.

Podpora státu bude v tomto pří-
padě mimořádně štědrá. Například 
u zateplení rodinného domu při 
dosažení měrné spotřeby tepla na 
vytápění do 40 kWh/m2 bude do-
tace činit 1 950 Kč/m2, maximálně 
však 230 000 Kč na bytovou jed-
notku. Pokud si například majitel 
rodinného domku pořídí kotel na 

spalování biomasy, může ušetřit 
až osmdesát tisíc. Poměrně vysoký 
příspěvek lze získat také na nový 
tzv. energeticky pasivní dům, a to 
ve výši zhruba 220 tisíc korun. 
Ekologické dotace jsou však vý-
hradně zaměřeny na rodinné do-
my nebo zděné bytové domy. Pod-
pora se nevztahuje na domy pane-
lové, na jejichž zateplení lze získat 
peníze od Ministerstva pro místní 
rozvoj z tzv. programu Panel.

Žádosti o poskytnutí dotace je 
možné podávat od 22. dubna na 
všech krajských pobočkách Stát-
ního fondu životního prostředí. 
„Zpětné podávání žádostí na již 
zrealizované akce bude v rámci 
nového programu omezeno. Nebude 
možné podpořit akce dokončené 
před jeho vyhlášením. Rozhodným 
datem bude u obnovitelných zdrojů 
energie a rekonstrukcí budov da-
tum převzetí stavby od dodavatel-
ské firmy, u novostaveb pak datum 
kolaudace. Veškerá práce budou 
muset být provedeny kvalifikova-
nou dodavatelskou firmou,“ upřes-
nil pravidla pro získání dotace 
Ladislav Šincl.  (NK)

Od 8. dubna jsou na území 
Karviné prováděny každoroční 
opravy výtluků na místních komu-
nikacích. Na rozdíl od loňské mír-
né zimy ta letošní dala některým 
úsekům silnic pořádně zabrat. 
Tato skutečnost se promítne pře-
devším do navýšení nákladů na 
opravy, a to o 50 % oproti loňsku, 
kdy celkové náklady na pozimní 
opravy komunikací činily zhruba 
1,65 milionu korun.

„Opravy hlubokých výtluků bu-
dou prováděny klasickým způso-

bem, tedy odstraněním starého ži-
vičného povrchu a jeho nahrazením 
horkou živicí, která se ihned zavál-
cuje. Všechny ostatní výtluky bu-
dou letos poprvé opravovány vy-
správkovou soupravou VS 1000, 
která umožňuje použití tryskové 
metody, kdy není třeba zařezávat 
živici, nerovnosti se pouze vyčistí 
a poté zaplní směsí drceného ka-
mene a emulze. Nový povrch se pak 
posype drceným kamenem,“ po-
psal technologii oprav náměstek 
primátora Zbyněk Gajdacz.

Tak jako loni i letos budou nej-
dříve opraveny komunikace, po 
kterých je vedena městská hro-
madná doprava, a kde je zvýšený 
provoz sanitek. Teprve poté při-
jdou na řadu další, méně frekven-
tované cesty. Přibližně do 10. květ-
na by tak měly být dokončeny 
opravy v městských částech Fry-
štát, Mizerov a Hranice, do konce 
května pak opravy v Karviné-Ráji. 
S ukončením oprav počítá město 
k 31. červenci.  (NK)

Začaly opravy výtluků na 

místních komunikacích
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Městská policie Karviná zve srdečně občany města Karviné
na besedu zaměřenou na aktuální témata z oblasti 

bezpečnosti a veřejného pořádku pod názvem

BEZPEČNOST JE ZÁJMEM NÁS VŠECH
Beseda se koná dne 7. května 2009 od 16.30 do 18.30 hod. 

ve velkém sále Městského domu kultury Karviná-Nové Město za účasti:
•  statutární město Karviná – primátor města Tomáš Hanzel
•  Policie České republiky  – za Územní odbor Karviná – plk. M. Pollak

– za OOPČR Ka 6 – npor. Václav Kubec 
– za OOPČR Ka 7 – npor. Dalibor Maslonka
–  za dopravní inspektorát – npor. D. Sekanina

•  Městská policie Karviná  – ředitel Petr Bičej
– statut. zástupce ředitele Jaroslav Kolek

•  Magistrát města Karviné –  ved. odboru sociálně-právní ochrany dětí
Renáta Chytrová

Město získalo dotaci na projekty 

z oblasti prevence kriminality

Statutární město Karviná za-
slalo k posouzení na Ministerstvo 
vnitra České republiky tři vybra-
né projekty zařazené do Měst ské-
ho programu prevence kriminali-
ty pro rok 2009. Jedná se o pro-
jekty z oblasti situační prevence, 
zaměřené na zvýšení bezpečnosti 
ve městě.

První z projektů se týká rozší-
ření městského kamerového do-
hlížecího systému. Náplní další-
ho projektu s názvem „Kolo 
v bez pečí“ je instalace bezpeč-
nostních uzamykatelných stoja-
nů na jízdní kola na exponova-
ných místech ve městě. Třetí 
projekt, který nese název „Bez-
peč ný domov pro seniory“, je za-
měřen na ochranu starších osob. 
Právě u nich chce městská poli-
cie provést instalaci bezpečnost-
ních řetízků na dveře bytů a in-
stalace pojistek proti vysazení 
dveří z pantů.

Na financování všech tří pro-

jektů se podílí formou dotací 
stát. „Město požadovalo na zajiš-
tění financování těchto projektů 
částku 774 000 korun. Té se bo-
hužel nedočkáme,“ uvedl Lubomír 
Greň z městské policie, který má 
na starosti oblast prevence kri-
minality. „Komise republikového 
výboru pro prevenci kriminality 
Ministerstva vnitra nakonec pro 
potřeby města schválila pouze 
565 000 korun,“ dodal L. Greň.

I přes omezené množství fi-
nančních prostředků budou 
všechny tři projekty v letošním 
roce uskutečněny. Například zá-
jemci o bezplatnou instalaci ře-
tízků se už nyní mohou hlásit na 
dispečinku Městské policie Kar-
viná (tel.: 596 311 649), nebo 
osobně na služebně v Karviné-
-Fryštátě. Řetízky budou instalo-
vány osobám starším 60 let a dr-
žitelům průkazu zdravotně posti-
žené osoby v průběhu září a října 
letošního roku.  (NK)

V rámci projektu „Kolo v bezpečí“ budou na exponovaných místech ve městě 
umístěny uzamykatelné bezpečnostní stojany. Vložné bezpečnostní zámky, 
které jsou nezbytnou součástí stojanů, si mohou občané zakoupit v Městském 
informačním centru v Karviné-Fryštátě nebo v cykloprodejnách v Karviné.

Mladí zdravotníci soutěžili 

v poskytování první pomoci

Na konci března předvedli mla-
dí karvinští zdravotníci – žáci 
základních škol – své dovednosti 
v rámci Městského kola soutěže 
hlídek mladých zdravotníků. 
Soutěž byla zaměřena na posky-
tování první pomoci. 

„V průběhu školního roku získá-
vali ve zdravotnických kroužcích 

základní znalosti a dovednosti 
v poskytnutí první pomoci, a to 
například při neodkladné resusci-
taci při srdečním selhání, zástavě 
dechu, jako následku infarktu, při 
otravě, úrazu elektrickým prou-
dem, nebo masivním krvácení na-
příklad u otevřené zlomeniny,“ 
uvedla instruktorka Marta Sed-
láč  ková. 

Nabyté vědomosti pak žáci pl-
ně zúročili v soutěži, která se 
uskutečnila 30. března v prosto-
rách Základní školy U Lesa 
v Kar  viné-Ráji. Soutěže, která 
proběhla pod dohledem přísných 
rozhodčích, kteří jsou zároveň 
zdravotnickými instruktory míst-
ní organizace Českého červeného 
kříže, se zúčastnilo 7 družstev 
z karvinských základních škol. 
Titul nejlepších zdravotníků měs-
ta Karviná nakonec obhájili žáci 
ZŠ U Lesa, a to v obou soutěž-
ních kategoriích. Vítězové po-
stoupili do vyššího okresního ko-
la, které se bude konat na konci 
dubna.  (sd)

Občané mohou beztrestně 

odevzdat nelegálně drženou zbraň

S nabytím účinnosti novely Zá-
kona o zbraních byla od 1. února 
2009 vyhlášena amnestie, která 
umožňuje občanům beztrestně 
odevzdat nelegálně držené střel-
né zbraně na policii. 

Od počátku února do současné 
doby tak jen na Karvinsku ode-
vzdala zbraně policistům více než 
desítka občanů. „Šlo o celkem 
čtrnáct zbraní, mezi nimiž byly 
například krátké i dlouhé brokov-
nice, signální pistole nebo perkus-
ní revolver. Zatím posledním vel-
kým úlovkem byla samonabíjecí 
pistole Mauser C 96, v úpravě ka-
rabina,“ uvedla mluvčí karvinské 
policie Zlatuše Viač ko vá.

Odevzdané zbraně čeká pro-
věrka v policejních evidencích, 
zda nebyly ztraceny či odcizeny. 
Poté budou podrobeny zkoumá-
ní, zda s nimi nebyl spáchán 
v minulosti trestný čin. „Proběh-

ne-li vše bez závad, má občan, 
který zbraň odevzdal, možnost ve 
lhůtě dvou měsíců ode dne jejího 
odevzdání požádat o vydání pří-
slušných dokladů opravňujících 
jej k držení odevzdané zbraně,“ 
doplnila mluvčí.

A na závěr jedno upozornění! 
Pokud máte doma „načerno“ 
zbraň podléhající registraci u Po-
licie České republiky, máte do 31. 
července 2009 možnost ji na kte-
rékoli policejní služebně beztrest-
ně odevzdat.  (NK)

I tak kuriózní palná zbraň, jako 
je tato samonabíjecí pistole typu 
Mau ser, byla odevzdána na jedné 
z policejních služeben.

Kvůli DPH dochází k úpravám 

cen u sňatkových obřadů

•  sňatkový obřad v úředně určené místnosti – obřadní síň 
Městského domu kultury – první sobotu v měsíci 1 190 Kč

•  sňatkový obřad v úředně určené místnosti – obřadní síň 
Městského domu kultury – každou další sobotu v měsíci 
(kromě první soboty) 595 Kč

•  sňatkový obřad na kterémkoli jiném vhodném místě 3 570 Kč
•  jubilejní sňatkový obřad pro manžele s trvalým pobytem 

ve správním obvodu města Karviné nebo manžele, 
kteří v Karviné manželství uzavřeli není zpoplatněn

•  jubilejní sňatkový obřad pro manžele bez trvalého pobytu 
ve správním obvodu města Karviné a pro manžele, kteří 
manželství v Karviné neuzavřeli
obřad na Zámku Fryštát  3 570 Kč
obřad v Městském domě kultury  595 Kč

Od 1. dubna je statutární město Karviná plátcem daně z přidané hod-
noty (DPH). Tato skutečnost se mimo jiné promítla i do navýšení cen za 
služby spojené s konáním sňatkových obřadů. 

K největšímu nárůstu došlo u ceny za sňatkový obřad mimo úředně 
určenou místnost – v obřadní síni Zámku Fryštát. Za obřad první sobotu 
v měsíci nyní zaplatí budoucí manželé 3 570 korun. Za obřad mimo prv-
ní sobotu v měsíci pak 5 950 korun. 

Ceny za služby u ostatních druhů sňatkových obřadů ukazuje násle-
dující tabulka:
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Vyšla nová publikace 

o karvinské radnici
V letošním roce statutární 

město Karviná vydalo reprezen-
tativní publikaci s názvem Rad-
nice v proměnách času. Jak už 
sám název napovídá, jedná se 
o publikaci, která se pokouší pří-
stupnou formou přiblížit širší 
čtenářské obci zajímavé osudy 
jedné z nejvýznamnějších domi-
nant centra města – historické 
radnice v Karviné-Fryštátě v kon-
tex tu dějin města a městské 
správy. Zdejší radnice je totiž nej-
starší dochovanou stavbou svého 
druhu nejen na území dnešní 
Karviné, ale také v regionu. 
A právě v letošním roce se dožívá 
505 let.

Kniha, která nyní přichází na 
pulty knihkupectví, je dílem kar-
vinské historičky a současně 
i kastelánky zdejšího Zámku Fry-
štát Alexandry Rebrové. Ta je ta-
ké autorkou řady dalších publi-

kací, vydaných v minulosti pod 
hlavičkou města, mapujících do-
sud existující nebo již zaniklé 
památky na území Karviné. (NK)

JEN PÁR SLOV…
Vážení čtenáři, prostřednic-

tvím této rubriky vás chci ve 
stručnosti seznámit s připra-
vovanými nebo již realizovaný-
mi záměry města v oblasti 
školství a kultury. 
• Město zahájilo generální opra-
vu Mateřské školy na ulici Žiž ko-
va v Karviné-Hranicích. Stavební 
práce budou provedeny do konce 
léta. Opravenou školku město 
otevře letos v září. 
• I v letošním roce přispěje město 
rodičům na pobyty jejich dětí ve 
školách v přírodě. Pobyty organi-
zují základní a mateřské školy 
zřízené městem. U mateřských 
škol činí příspěvek na dítě 1 000 
korun na rok, u základních škol 
pak na jednoho žáka 400 korun 
na rok.
• Pod patronací statutárního 
města Karviné, ve spolupráci 
s Měst ským domem kultury 
a Komisí tělovýchovy a sportu 

proběhne v polovině června v po-
řadí 2. ročník celoměstské spor-
tovní soutěže žáků základních 
škol s názvem Karvinská laťka. 
• Rada města v dubnu schválila 
poskytnutí dotací z Fondu pri-
mátora města ve výši čtvrt milio-
nu korun celkem deseti karvin-
ským organizacím působícím 
v oblasti vzdělávání, kultury, tě-
lovýchovy a sportu.

Mgr. Petr Juras
náměstek primátora

města Karviné

Držitelka Zlatého Ámose 

navštívila radnici

Vítězka finálového kola ankety 
o nejoblíbenějšího učitele roku 
a zároveň držitelka titulu Zlatý 
Ámos navštívila v pátek 3. dub-
na karvinskou radnici. Učitelka 
Základní školy Komenského Lucie 
Andělová zvítězila v letošním celo-
státním kole ankety Zlatý Ámos, 
které se konalo na konci března 
v Praze. K jejímu životnímu úspě-
chu jí pogratulovali primátor 

Tomáš Han zel (na snímku) a jeho 
náměstek Petr Juras. Jménem ve-
dení města ji za úspěšnou repre-
zentaci Karviné předali dar – vý-
tvarnou koláž a hodnotný šperk. 
Oba si pak zcela neformálně popo-
vídali nejen s učitelkou roku, ale 
také s „jejími“ dětmi ze školy, kde 
učí. Lucie Andělová se věnuje han-
dicapovaným dětem. Své povolání 
vykonává pět let.  (NK)

Atletika v Karviné nespí
Atletika je právem nazývána 

královnou sportu. V našem měs-
tě jeden oddíl, jenž se atletice 
věnuje, existuje. Je to TJ Jäkl 
Kar viná.

Ten se v současné době snaží 
oživit zašlou klubovou slávu zá-
sluhou obětavé práce trenéra Ja-
ro slava Staňka. „Naším cílem ny-
ní je přivést k atletice zase co 
nejvíce malých dětí. Zjišťujeme 
totiž, že dívky a chlapce atletika 
baví a řada z nich je všestranně 
nadaná. Atletiku mohou bez pro-
blémů provozovat,“ sdělil Staněk.

Ten momentálně shání atletické 
talenty formou náborů na základ-

ních školách. „Zaměřujeme se na 
vybudování dívčího družstva. Děv-
ča ta by u atletiky jistě našla uplat-
nění. Kdo není moc mrštný a obrat-
ný, může zkusit štěstí v silových 
disciplínách. Je to všestranný 
sport,“ vysvětluje Staněk.

Společně se svou kolegyní 
Petrou Konůpkovou vede v Jäklu 
skupinku dvaceti dětí, které pil-
ně trénují a zúčastňují se regio-
nálních závodů. „Minule jsme by-
li ve Vítkovicích na soutěži, nazva-
né Krajský pohár a dosáhli jsme 
na několik předních umístění,“ 
mohl se pochlubit Jaroslav 
Staněk.  (dan)

Hokejbalisté dosahují úspěchů

S příchodem jara se probouzí 
nejen příroda, ale také kolektivní 
míčové sporty, jako je například 
hokejbal. Ten má v Karviné sluš-
nou tradici, ačkoliv místní klub 
Intevo Karviná existuje jen pár 
let. Za tu dobu se však hokejba-
lový tým mužů dokázal prosadit 
do nejvyšší soutěže – extraligy 
a co je potěšující, vynikající vý-
sledky má i talentovaná mládež 
tohoto karvinského klubu.

Jak družstva dorostenců, tak 
žáků, dosáhla v minulých letech 

předních umístění v celorepubli-
kových soutěžích. Karvinský 
klub má dokonce dva tituly vice-
mistrů v žákovské kategorii. 
Jeden získal v soutěži starších 
žáků, jednou byl druhý v repub-
lice mezi mladšími žáky. „Titul 
mistra zatím nemáme, ale kluci 
i děvčata, kteří u nás působí, jsou 
šikovní, proto věříme, že se jej 
 brzy dočkáme,“ míní předseda 
úspěšného klubu Martin Pala.

V loňské sezoně se starším 
dorostencům Karviné podařilo 
postoupit do celorepublikové 
sou těže – extraligy. A jako nováč-
ci si v ní zatím nevedou zle. Spíše 
naopak. V tabulce přezimovali na 
skvělém třetím místě a stejnou 
pozici si drží i po několika jar-
ních utkáních.

„Jádro týmu z minulé sezony 
nám zůstalo pohromadě, proto 
dosahujeme výborných výsledků 
i v probíhajícím ročníku. Kluci na 
sobě chtějí pracovat a mohou se 
nadále zlepšovat,“ uvedl trenér 
dorostenců Zdeněk Hořák, jenž 
tým přivedl do nejvyšší soutěže.

 (dan)

Hygienici zkoumají zdraví 

obyvatel Karviné
Už potřetí organizuje Státní 

zdravotní ústav průzkum zdravot-
ního stavu obyvatel ve věku od 45 
do 55 let s názvem Helen. Přímo 
v Karviné osloví tazatelé 800 osob, 
polovina dostane možnost podro-
bit se odborné prohlídce. Před chá-
ze jící šetření ukázala, že lidé při-

kládají velký význam obezitě, kou-
ření nebo stresu, méně už řeší 
třeba životní prostředí. Správný 
životní styl spíše nepraktikují, pro-
to je více nemocí pohybového apa-
rátu, lidé trpí vysokým tlakem. 
Po zitivní je naopak pokles kuřáků, 
hlavně mezi muži. 
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V pondělí 4. května zahajuje statutární město Karviná vývoz biologicky rozložitelných složek odpadu. Jedná se především o odpad ze zahrad, větve, 
nebo posečenou trávu. Vývoz bioodpadu bude probíhat do 30. listopadu 2009.

Termíny vývozu:

Každé pondělí, počínaje dnem 4. května 2009 a konče dnem 30. listopadu 2009 

Část Karviné Ulice

Ráj  U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková,
 Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, U Státní hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty, 
 Svážná, Višňová, Podlesí, Mickiewiczova, Poutní, Za Splavem, U Mateřské školy, Ciolkovského 

Každé úterý, počínaje dnem 5. května 2009 a konče dnem 24. listopadu 2009 

Část Karviné Ulice

Fryštát  U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická Stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky,
 Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park Bedřicha Smetany, Bohumínská

Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr 

Každou středu, počínaje dnem 6. května 2009 a konče dnem 25. listopadu 2009 

Část Karviné Ulice

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Jedlová, Modřínová, Borová, Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara,
 Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
 Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum, Kpt. Jaroše 

Každý čtvrtek, počínaje dnem 7. května 2009 a konče dnem 26. listopadu 2009 

Část Karviné Ulice

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Slovenská, Čsl. armády 

Fryštát Svatopluka Čecha, Polní, Zahradní 

Nové Město Za Panelárnou, Sametová, Luční, Cihelní, Svatopluka Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, Rudé armády (za Motelem), 
 Komenského

Každý pátek, počínaje dnem 8. května 2009 a konče dnem 27. listopadu 2009 

Část Karviné Ulice

Louky  Těšínská, Na Zátiší, Ke Hřišti, Podjedlí (zpevněná část), Za Mostem 

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. Ondry Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí

Město opět zahajuje vývoz bioodpadu

Upozornění: Separační pytle si zajistí každý občan sám. Váha 1 pytle – max. 30 kg!!! Separační pytle je nutné vystavit k vaší nádobě na odpad buď 
den předem nebo v den sběru do 6.00 hod ráno! Později vystavený pytel nebude odvezen. Do pytlů pro biologický odpad patří jen odpad ze zeleně!!! 
Jiný druh odpadu nebude odvezen!!! V případě velkého množství bioodpadu se rajón dobírá druhý den ráno! 

Očkování psů proti vzteklině – květen 2009

Očkování budou provádět veterinární lékaři veterinárních ordina-
cí Karviná-Fry štát, Karviná-Ráj a Karviná-Nové Město podle uvede-
ného harmonogramu:

Karviná-Louky 14. 5. 13.15–13.30 Hájenka
 14. 5. 08.00–08.45 Kempy – obchod

Karviná-Darkov 14. 5. 08.00–08.45 u bývalého kina

Karviná-Doly 14. 5. 09.00–09.45  Sovinec, býv. rest.
Bulač, čp. 1859

 14. 5. 09.15–10.15  u garáže p. Szczotky, 
čp. 726

Karviná-Staré Město 14. 5. 10.00–10.45  klub důchodců, 
Olšiny

 14. 5. 10.30–11.30 požární zbrojnice

Karviná-Nové Město 14. 5. 11.40–12.00  parkoviště 
u rest. Beskyd

 14. 5. 17.30–18.00  Veter. ordinace TRIAS 
u rest. Praha

Karviná-Fryštát 14. 5. 12.15–12.45 ul. Zámecká, u garáží

Karviná-Ráj 14. 5. 12.00–12.45 u rest. Štěrba
 14. 5. 13.30–14.30  požární zbrojnice 

u stadionu NH

Karviná-Mizerov 14. 5. 14.00–15.00  požární zbrojnice 
u rest. Tesarč

1.  V souladu s ustan. § 4 odst. 1 písm. f) zák. č. 166/1999 Sb., o vete-
rinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární 
zákon) jak vyplývá z pozdějších změn, je povinen každý chovatel za-
jistit, aby byli psi a některá další zvířata držená v zajetí, jakmile do-
sáhnou stáří 3 měsíců a poté vždy jednou za rok očkováni proti 
vzteklině.

2.  K očkování se psem opatřeným náhubkem a vodítkem je povinna se 
dostavit osoba starší 15 let.

3.  Poplatek za očkování činí 120 Kč a hradí se při očkování.

4.  Nesplněním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti 
vzteklině se chovatel vystavuje sankcím v přestupkovém řízení ve 
smyslu ustan. § 71 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do 
výše 10 000 Kč. Nesplněním uvedené povinnosti u právnické osoby 
nebo fyzické osoby oprávněné k podnikání se tato vystavuje nebezpe-
čí uložení pokuty ve smyslu ustan. § 72 odst. 1 písm. a) bod 1. vete-
rinárního zákona do výše 300 000 Kč.

5.  U očkování je chovatel psa povinen předložit očkovací průkaz.

Každoročním očkováním psů i koček proti vzteklině, která je ne-
bezpečnou nákazou přenosnou i na člověka, chráníte zdraví jejich 
i své!
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Fontána pořádá akci pro děti
V pátek 8. května od 10.00 do 

14.00 hodin proběhne v parku 
Bo ženy Němcové v Karviné-Fry-
štátě zábavný den pro děti s ná-
zvem FONTÁNA V AKCI. Na pro-
gramu jsou hry, přehlídka dra-
vých ptáků, přehlídka myslivec-
kých psů a celá řada dalších 
atrakcí. Zábavný den pořádá 
sdružení Fontána za podpory na-
dace OKD. 

Q   Karviná očekává 
od Evrop ské unie 
sta milionové dotace
Více než 400 milionů korun 

chce město získat z fondů Ev rop-
ské unie na stěžejní investiční 

akce. Získané finanční prostředky 
budou využity například na re-
konstrukci bývalého kulturního 
domu Družba, regeneraci areálu 
bývalých Larischových koníren 
v parku Boženy Němcové a na 
řadu dalších investičních akcí. 

Q   Dospívání tělesně 
postižených bude tématem 
konference
„Dospívání a dospělost lidí s tě-

lesným a kombinovaným postiže-
ním aneb proč potřebujeme ná-
vazné služby“ – takový je název 
čtvrté konference o týmové spolu-
práci pod jednotnou hlavičkou 
„Pracujeme společně“. Konferenci 
pořádá pracovní skupina Občané 

s tělesným a kombinovaným po-
stižením v rámci druhého Ko mu-
nitního plánu sociálních služeb 
a souvisejících aktivit ve městě 
Ostrava do roku 2010. Uskuteční 
se v úterý 5. května v areálu 
Střední školy prof. Zdeň ka Matějč-
ka, 17. listopadu 1123, v Ostravě-
-Porubě. 

Podrob nější program lze nalézt 
na webu http://www.konference.
webz.cz/, kde se také zájemci 
o účast mohou dovědět další in-
formace. 

Q   Léto s Juventusem – letos 
téměř dvě desítky táborů
Chcete poznat nové kamarády? 

Získat nové zážitky? Objevit nová 

místa nejen u nás, ale i v zahrani-
čí? Vyberte si z široké nabídky 
táborů Krajského střediska volné-
ho času Juventus, Karviná. Letos 
v létě nabídne Juventus sedm 
příměstských a dva zahraniční 
tábory, jeden cyklotábor, čtyři tá-
bory s ubytováním v budově, dva 
stanové tábory a tři tábory se 
Sborovým studiem Permoník. Tá-
bo ry s Juventusem – to je přede-
vším bohatý program plný her, 
soutěží a odpočinku, se zajiště-
ným kvalifikovaným zdravotnic-
kým dozorem a pedagogickým 
vedením. Bližší informace o tábo-
rech najdete na www.juventus.cz, 
nebo na tel. číslech 596 311 530, 
596 311 064.

Pozvánka do filmového klubu
Čtvrtek 7. května – Fígle – 

Pols ko 2007, režie Andrej Ja ki-
mow  ski. Hořká komorní komedie. 
Čtvrtek 14. května – Každý pro 
sebe a Bůh proti všem – SRN 
1974, režie Werner Herzog. Příběh 
nalezence Kašpara Hau se ra, ode-
hrávající se v Norim ber ku na po-
čátku 19. století. Árie prérie – 
Československo 1949, režie Jiří 
Trnka. Parodie na westerny (ani-

movaný film). Čtvrtek 21. květ-
na – Světla soumraku – Finsko, 
Francie, SRN, režie Aki Kauris-
maki. Pří běh nočního hlídače 
v obchodním domě. Čtvrtek 28. 
května – Osudy dobrého vojáka 
Švejka za světové války 1 – 
Československo 1986, režie Sta-
ni slav Látal, Jiří Trnka. Ani mo-
va né zpracování příhod dobrého 
vojáka Švejka.

V Darkově se sešli 

nejúspěšnější sportovci města

Téměř pět desítek karvinských 
sportovců se už tradičně počát-
kem dubna sešlo v prostorách 
Spo lečenského domu Lázní Dar-
kov, aby zde převzali z rukou 
primátora Tomáše Hanzla oceně-
ní za výborné sportovní výsledky 
dosažené v uplynulém roce. Jed-
ním z oceněných byl i Ra dim 

Vrtělka (na snímku s primáto-
rem města), člen plaveckého od-
dílu KOSATKY Karviná, který lo-
ni úspěšně reprezentoval Kar vi-
nou na letním a zimním Mist-
rovství České republiky v plavá-
ní. Kromě samotných sportovců 
bylo městem oceněno také osm 
trenérů.  (NK) 

Karviná je účastníkem projektu 

zaměřeného na podporu zaměstnanosti žen

Ve dnech 26. a 27. března se 
v Bruselu, v sídle organizace 
QeC-ERAN, uskutečnilo setkání 
zástupců devíti partnerských 
měst z osmi členských zemí 
Evropské unie podílejících se na 
projektu „Ženy, podnikání, za-
městnanost a lokální rozvoj“ 
(WEED). Jedním z partnerů pro-
jektu je i statutární město Kar-
viná. Projekt na podporu zaměst-
nanosti žen potrvá dva roky. 

Projekt WEED umožní jednotli-
vým partnerským městům vytvo-
řit lepší podmínky pro uplatnění 
žen na trhu práce i v oblasti pod-
nikání. Zapojení žen v ekonomic-
kých aktivitách je jedním z hlav-
ních cílů Evropské unie, usilující 
o vybudování dynamičtější a kom-
petitivní ekonomiky do roku 2010. 
„Místní politikové mohou hrát důle-
žitou roli v pozitivní přeměně spole-
čenské a ekonomické oblasti, která 
je založena na výhodách spoje-
ných s účastí žen v místním ekono-
mickém životě,“ uvedl Bojan Šrot, 
starosta města Celje, které je ve-
doucím partnerem projektu. 

Hlavním cílem projektu WEED 
je napomáhat devíti partnerským 
městům zlepšit stávající zapojení 
žen na trhu práce, v podnikání 
a ekonomii. Za tímto účelem kaž-
dé město sestaví víceúrovňovou 
a vícesektorovou „lokální pracov-
ní skupinu“. Tyto skupiny si mezi 
sebou budou vzájemně vyměňo-
vat aktuální informace o situaci 
na trhu práce a zároveň zajistí, že 
takto získané poznatky povedou 
ke změnám na místní úrovni. 
V průběhu následujících dvou let 
zpracují členové „lokální pracovní 
skupiny“ Lokální akční plán, kte-
rý bude (všude tam, kde to bude 
možné) provázaný se spe cifickými 
projekty navrhovanými k předlo-
žení do ERDF/ESF nebo jiných 
fondů EU. 

Projekt WEED je zpracován 
v rámci tematické sítě URBACT 
II., což je evropský program, který 
si klade za cíl podpořit výměnu 
zkušeností mezi evropskými měs-
ty a šíření znalostí o všech otáz-
kách týkajících se udržitelného 
rozvoje měst.  (kub)

Smuteční síň na centrálním hřbitově bude přechodně uzavřena 
Statutární město Karviná, zastoupené Odborem místního hospo-

dářství Magistrátu města Karviné, bude v průběhu května, v objek-
tu centrálního pohřebiště  na  ulici Borovského 872,  v  Karviné-Ráji,  
provádět opravu elektroinstalace ve smuteční obřadní síni a přileh-
lých prostorách. Z důvodů prováděných oprav nebude možné v obřad-
ních prostorách  od 11. 5. do 11. 6. 2009 provádět smuteční obřady 
ani rozloučení. Pro tyto účely bude možné využívat smuteční obřadní 
síně na pohřebištích Karviná-Mizerov a  Karviná-Staré Město.

Statutární město Karviná – 
Polský svaz kulturně osvětový v ČR

Léčebné Lázně Darkov a.s. zvou širokou veřejnost 
do Lázeňského parku v Karviné-Darkově na tradiční 

MÁJ NAD OLZOU
1. 5.

13.30 – Dechový orchestr AZEŤANKA – Havířov
15.30 – SpaT „SUSZANIE“ – MS PZKO Horní Suchá

3. 5.
14.00 –  Smíšený pěvecký sbor „LIRA“ 

  MS PZKO Karviná-Darkov
15.00 – FS OLŠINA – Orlová – Lutyně

10. 5.
14.00 –  Smíšený pěvecký sbor „DZWIEK“ 

  MS PZKO  Karviná-Ráj
15.00 –  Koncert žáků ZUŠ Bohuslava Martinů,

  Havířov
17. 5.

14.00 – Hornická kapela Dolu Darkov
15.30 – DFS OSTRAVIČKA – Frýdek-Místek

24. 5.
14.00 –  Ženský pěvecký sbor „KALINA“ MS PZKO

  Karviná-Fryštát
15.00 – SpaT „CZANTORIA“ – Ustroň, Polsko

 31. 5.
14.00 – Dechový orchestr MČH Karviná
15.30 –  SpaT SLEZANEK–SLEZAN KS Střelnice  

  Český Těšín
V případě nepříznivého počasí se vystoupení budou 

konat v sále Společenského domu Lázní Darkov. 
Vstup na všechny programy volný!

Odbor územního plánování 
a stavebního řádu

Magistrátu města Karviné

pořádá výstavu

Historie územního 

plánování statutárního 

města Karviné

23. 4. – 7. 5. 2009

Regionální knihovna Karviná
Masarykovo náměstí 9
Po–Pá 8.00–17.00 hod. 

So 9.00–12.00 hod.
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27. 11.–30. 6. Archiv o archivu 
– výstava. Státní okresní archiv 
Karviná – výstavní síň

21. 4.–7. 5. Výstava Magistrátu 
města Karviné. RKK, Středisko 
hudby a umění, Karviná-Fryštát

23. 4.–22. 5. Výstava – Noc 
malých dravců. Galerie Zdravého 
města – foyer OPF Slezské Uni ver-
zity Karviná

29. 4.–27. 5. Výstava – Antonín 
Hoschna – keramická plastika, 
ke ramický obraz – Chvála hlíny. 
Ga lerie pod Věží (prostory Měst-
ské ho informačního centra) Karvi-
ná-Fryštát

1. 5. v 15.00 hod. Koncert ka-
pely „ŠUBA DUBA BAND“ Frýdek-
-Místek. Park u kavárny ROSA, 
Karviná-Hranice

1. 5. v 17.00 hod. TANEČNÍ 
SHOW. Taneční vystoupení TŠ 
Nicola´s Dance Unico Karviná. 
Vstup  né 105 Kč, 85 Kč balkon 
(dě ti do 15 let 55 Kč a 45 Kč bal-
kon) Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město

2. 5. v 17.00 hod. MFK OKD 
Kar viná–Bohemians, II. fotbalová 
liga mužů. Městský stadion, Kar-
vi ná-Ráj

4. 5. v 15.30 hod. Miss Men-
del ka. Společenský sál Re ha bi li-
tač ního sanatoria lázní Darkov, 
Kar viná-Hranice 

4. 5. 18.00–19.00 hod. Jak vy-
zrát na PC – individuální výuka 
základů práce s PC. Pobočka 
RKK, Karviná-Hranice, oddělení 
pro dospělé

5. 5.–30. 6. Pojďte zpátky do 
pohádky. Prodejní výstava ekolo-
gických hraček od českých a ev-
ropských výrobců. Vernisáž vý-
stavy 5. 5. v 17.00 hod. Mánesova 
síň MěDK, Karviná-Nové Město

6. 5. 8.15–9.15 hod. Celé Česko 
čte dětem – pohádkové příběhy 
dětem předčítají studenti OA Kar-
viná. Pobočka RKK, Karviná-Hra-
nice

6. 5. v 17.00 hod. Léčivá medi-
tace – Renáta Bittová. Vstupné 55 
Kč. Velký sál MěDK, Karviná-No-
vé Město

7. 5. v 17.30 hod. Vernisáž vý-
stavy W. Taszka. Výstava potrvá 
do 29. 6. 2009. Výstavní síň ZUŠ 
B. Smetany, Karviná-Mizerov

10. 5. ve 14.00 hod. Koncert 
mládežnického orchestru ZUŠ 
B. Martinů z Havířova, před Spo-
le čenským domem lázní Darkov

10. 5. v 15.00 a 17.00 hod. Jak 
Honza ke Kačence přišel. Po hádka 

pro děti. Účinkuje divadelní sou-
bor Harlekýn. Vstupné 25 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město

11. 5. v 15.30 hod. Divadelní 
okénko aneb „Veselé povídání 
z katovské dílny“. Vstupné 40 Kč. 
Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria lázní Darkov, Karviná-
-Hranice

11. 5. v 19.00 hod. Divadelní 
okénko aneb „Veselé povídání 
z katovské dílny“. Přízemí sanato-
ria lázní Darkov, Karviná-Darkov

13. 5. Celé Česko čte dětem – 
čtení s ing. Bogoczovou: Nebojme 
se historie aneb dějepis, jak ho 
neznáme. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Mi ze rov

13. 5. 9.00–10.15 hod., 10.45–
–12.00 hod. Juventus tančí. Vý-
chovný koncert, vystoupení 
krouž  ků Juventusu pro žáky 5. 
tříd ZŠ. Městský dům kultury, 
Karviná-Nové Město

13. 5. v 16.00 hod. Mistrz 
krzy żówek „Przekroju“. Středisko 
polské literatury RKK, Karviná-
-Fryštát

13. 5. v 17.00 hod. Celé Česko 
čte dětem – Veselé noty. Čtení se 
zpíváním. Čte a hraje: Lukáš Rytíř. 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město

14. 5. v 17.30 hod. Koncert ke 
Dni matek (účinkují žáci příprav-
né hudební výchovy a sbor Per-
moníček III). Koncertní sál ZUŠ 
B. Smetany, Karviná-Mizerov

15., 20., 22. a 28. 5. Co dali 
čeští vynálezci světu – povídání 
ne jen o stavebnicích pro děti + 
vědomostní kvíz – pro žáky ZŠ. 
Mu zeum Těšínska, Karviná-Fry-
štát

15. 5. v 15.00 hod. Baví se 
celá rodina. Zábavné odpoledne 
pro rodiče s dětmi organizuje Ma-
teř ské centrum SLUNÍČKO. Ma-
sa rykovo náměstí, Karviná-Fry-
štát

15. 5. v 16.00 hod. Karaoke 
SUPERSTAR, městské kolo soutě-
že pro děti a mládež ve zpěvu 
českých karaoke písní, více na 
www.juventus.cz. Krajské SVČ 
Juventus, Karviná-Nové Město

16. 5. ve 14.00 hod. Otevírání 
pramenů. Zahájení lázeňské se-
zony ve stylu 20. let minulého 
století. Masarykovo náměstí, Kar-
vi ná-Fryštát

16. 5. 15.00–17.00 hod. Zahá-
jení lázeňské sezony „Otevírání 
pramenů“. Lázeňský park, Karvi-
ná-Darkov

17. 5. v 15.00 a 16.30 hod. 
DRAK BAMBULÁK. Pohádka pro 
děti. Účinkuje divadelní soubor 
Bambules. Vstupné 25 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město

17. 5. v 16.00 hod. Májový kon-
cert. Účinkuje Cameráta Ja ná ček. 
Vstupné 150 Kč, děti, studenti, 
důchodci 80 Kč. Předprodej vstu-
penek – pokladna MěDK. Kos tel sv. 
Petra z Alkantary, Kar viná-Doly

18. 5. v 15.30 hod. Klubový 
ve čer „Máj ve verších…“ – host 
Dagmar Čížová. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria lázní 
Darkov, Karviná-Hranice

18. 5. v 19.00 hod. Klubový 
večer „Máj ve verších…“ host 
Dagmar Čížová. Přízemí sanatoria 
lázní Darkov, Karviná-Darkov

20. 5. v 8.00 hod. Pohár roz-
hlasu, starší žáci – městské kolo 
v atletice žactva. Městský stadion 
Karviná

20. 5. 8.15–9.15 hod. Celé 
Čes ko čte dětem – pohádkové pří-
běhy dětem předčítají studenti OA 
Karviná. Pobočka RKK, Karviná-
-Hranice

20. 5. v 19.00 hod. Figarova 
svatba. Účinkuje Těšínské diva-
dlo, česká scéna. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město

21. 5. v 17.00 hod. NU ME RO-
LO GICKÝ KLUB s Marií Janšovou. 
Pravidelná setkání začínajících 
i pokročilých numerologů. Vstup-
né 100 Kč. Učebna MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město

21. 5. v 17.00 hod. Koncert 
akordeonového oddělení na Zám-
ku Fryštát. Obřadní síň Zámku 
Fryštát

21. 5. v 19.00 hod. Taneční 
akademie Juventus Karviná. 
Vstup  né 40 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria lázní 
Dar kov, Karviná-Hranice

23. 5. 14.00–17.00 hod. VY-
HRÁT MŮŽE KAŽDÝ! aneb netra-
diční sportování v parku, hry 
a soutěže pro děti do 12 let v par-
ku, od startu k cíli projdete netra-
dičními disciplínami, všichni 
účastníci budou odměněni. Park 
B. Němcové, Karviná-Fryštát

23. 5. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Dukla Praha, II. fotbalo-
vá liga mužů. Městský stadion, 
Karviná-Ráj

24. 5. v 18.00 hod. Léto je léto. 
Zábavný pořad známé travesti 
skupiny SCREAMERS. Vstupné 
265, 245 a 215 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město

25. 5. v 17.30 hod. Absolvent-
ský koncert. Koncertní sál ZUŠ 
B. Smetany, Karviná-Mizerov

25. 5. v 19.00 hod. Anna Ka-
renina – L. N. Tolstoj. Příběh váš-
nivé lásky, která byla dost velká 
na to, aby se vymkla konvencím 
své doby, ale nebyla dost silná, 
aby naplnila celý život. Vstupné 
245, 225, 195 Kč. Účinkují Měst-
ská divadla pražská – Divadlo 
ABC. Hrají: Michaela Badinková, 
Stanislava Jachnická, Lukáš Ju-
rek, Jitka Smut  ná, Jan Vlasák… 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město

26. 5. v 15.30 hod. Houslová 
šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 40 
Kč. Velká jídelna sanatoria lázní 
Darkov, Karviná-Darkov

26. 5. v 17.00 hod. Beseda 
s as tronomem Jiřím Grygarem. 
Kinosál RKK Karviná-Mizerov

26. 5. v 19.00 hod. Houslová 
šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 40 
Kč. Společenský sál Rehabili tač-
ní ho sanatoria lázní Darkov, Kar-
viná-Hranice

27. 5. v 9.00 a 10.45 hod. Vý-
chovný koncert pro 2. třídy ZŠ 
„Kouzelný vláček“ (účinkují žáci 
hudebního a literárně dramatic-
kého oboru). Koncertní sál ZUŠ 
B. Smetany, Karviná-Mizerov

28. 5. v 17.00 hod. Koncert 
kurzů. Přehlídka dovedností vy-
braných žáků hudebních a pohy-
bových kurzů při MěDK Karviná. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město

28. 5. v 17.30 hod. Koncert 
„Hraje a zpívá celá rodina“. Kon-
cert ní sál ZUŠ B. Smetany, Kar-
viná-Mizerov

29. 5. v 17.00 hod. „O hor-
nickém zpívání“. Beseda s ing. 
Mi  la nem Bystroněm. Středisko 
hudby a umění RKK, Karviná-
-Fryštát

30. 5. ve 14.00 hod. Karaoke 
SUPERSTAR – okresní kolo soutě-
že pro děti a mládež ve zpěvu ka-
raoke písní, více na www.juven-
tus.cz. Krajské SVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město

31. 5. v 15.00 hod. Koncert 
dechového orchestru „AZAŤANKA“ 
Havířov. Park u kavárny ROSA, 
Karviná-Hranice

31. 5. v 15.00 a 16.30 hod. 
O ČER VENÉ KARKULCE. Pohád-
ka pro děti. Účinkuje divadelní 
soubor Bambules. Vstupné 25 
Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové 
Město

Kulturní a sportovní akce na měsíc květen 2009

Zábava pro celou rodinu na Masarykově náměstí
V pátek 15. května proběhne na Masarykově náměstí v Kar viné-

-Fry štátě zábavné odpoledne pro děti a jejich rodiče pod názvem 
„Baví se celá rodina“. 

Kromě zábavných atrakcí a již tradičního Pochodu s kočárky jsou 
na programu i netradiční a originální kousky, mezi nimi napří-
klad vystoupení Bořka Stavitele a módní přehlídka těhotenského 
oblečení.

Akci pořádá Centrum pro rodinu Sluníčko u příležitosti Me zi ná rod-
ního dne rodiny.

Bližší informace na www.centrum-slunicko.cz.

Neziskové a příspěvkové organi-
zace, působící na území Karviné, 
připravily pro širokou veřejnost 
a zejména rodiny s dětmi na letoš-
ní 1. květen již druhý ročník velké 
rodinné tematické hry s názvem 
„Nástrahy velkoměsta“. 

„Zábavná hra osloví především 
rodinné příslušníky. Ti mohou bojo-
vat za svou rodinu v řadě netradič-
ních disciplín,“ sdělila Zdeňka Vá-

pe ní ko vá ze sdružení Valíme se…. 
Na akci zvou srdečně širokou ve-
řejnost její hlavní organizátoři – 
občanské sdružení Valíme se…, 
o.s., a Krajské středisko volného 
času Juventus, Karviná.

Prezence účastníků začíná ve 14 
hod. v par ku Boženy Něm cové (po-
blíž Larischovy hrobky). Po drobné 
informace o připravované akci na 
www.valimese.eu. (vap)

Na 1. Máje za nástrahami velkoměsta


